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Пояснительная записка

Статистика дорожно-транспортных происшествий свидетельствует, что дети нередко оказываются в аварийных ситуациях на улицах и дорогах. Известно, что привычки, закреплённые в детстве, остаются на всю жизнь, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольных учреждениях. Проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма является весьма актуальной и практически значимой. Основная причина ДТП с участием детей до 7 лет - их появление на проезжей части дороги без сопровождения взрослого. Вторая по частоте причина ДТП с участием дошкольников - игра на проезжей части. Анализ ДТП с участием дошкольников показывает, что их личный опыт при оценке дорожной ситуации недопустим.

Сегодня детский сад стремится обеспечить своим воспитанникам качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры поведения на дороге. Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью.

Правовой основой проведения дидактических занятий с дошкольниками по формированию у них навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», в котором изложено: «Обучение граждан правилам безопасного поведения на дорогах проводится в дошкольных, общеобразовательных, специальных образовательных учреждениях различных организационно-правовых форм, получивших лицензию на осуществление образовательной деятельности в установленном порядке» (п.1 ст.29).
 Обучение правилам безопасного поведения на дорогах должно стать составной частью более широкого воспитательного подхода, призванного обучать детей бережно относиться к основным ценностям жизни и осторожно себя вести не только на дорогах, но и во всех повседневных текущих делах и, особенно, в отношениях с другими людьми. 
Формируя у дошкольников умения, навыки и привычки безопасного поведения на улицах и дорогах, воспитатель одновременно и воспитывает их, применяя методы внушения, убеждения, примера. 
Воспитывать детей следует постоянно в процессе игр, прогулок, при выполнении каких-либо заданий по рисованию, лепке, конструированию, развитию речи с использованием слов, выражений, имеющих отношение к дорожной тематике. 
Программа строится  на основе интегрированного подхода при организации образовательного процесса, педагогических принципов, закономерностей, форм и методов, отражаемых в общей программе работы с детьми. Для каждой возрастной группы определяются цели и ориентиры, к которым должен стремиться воспитатель. При этом необходимо учитывать следующую закономерность воспитания и обучения: чем больше у ребенка сформировано полезных навыков и привычек безопасного поведения на улицах и дорогах, тем легче ему будут даваться знания по дорожной тематике в общеобразовательном учреждении. 

 Рабочая программа разработана в соответствии с действующими Федеральными государственными требованиями (ФГТ, Приказ №655  от 23 ноября 2009 г) и  на основе программы обучения дошкольников правилам дорожного движения Т.Ф. Саулина «Три сигнала светофора» - М.: Мозаика – Синтез, 2009  г.

   Программа составлена в соответствии с требованиями Федеральных законов России «Об образовании», в рамках Федерального закона «О безопасности дорожного движения», закона Российской Федерации «О безопасности». 

Основная цель данной программы  заключатся в том, чтобы сформировать первоначальные представления о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства.
Эта цель реализуется  в процессе  разнообразных видов деятельности: 

- игровой, 

- коммуникативной, 

- трудовой, 

- познавательно- исследовательской, 

- продуктивной, 
- музыкально – художественной,

-  чтение.

Для достижения поставленной цели необходимо решить несколько задач:

- формирование представления  об окружающем пространстве;
- расширение ориентировки в окружающем пространстве;

 - формирование первичных представлений о машинах, улице, дороге;

- знакомство с некоторыми видами транспорта;
- знакомство с понятиями «улица», «дорога», «светофор»;

- формирование представлений о работе водителя;

- формирование первичных представлений о безопасном поведении на дорогах (переходить улицу, держась за  руку взрослого);
- повешение компетенции родителей по вопросам касающихся ПДД. 

Решение этих задач осуществляется через специально организованные занятия, наблюдение за движением транспорта, целевые прогулки, экскурсии,  рассмотрение иллюстраций, книг, альбомов, рисунков с изображением улиц, чтение художественной литературы; развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры; просмотра видео, мультфильмов; игры на специально оборудованной площадке. Обыгрывание дорожных ситуаций в специально оборудованной комнате «Светофорчик» с учетом безопасности, здоровьесберегающим, эстетически привлекательным и развивающим оборудованием.

Содержание непосредственно – образовательной деятельности, объем, и интенсивность  нагрузок зависят от возраста и физического  состояния здоровья воспитанников. 
Для решения эффективности поставленных задач нужно использовать интегрированный подход при организации образовательного процесса. Такой подход не только стимулирует  безопасность жизнедеятельности, но и способствует более успешному решению других образовательных задач.
В процессе образовательной деятельности по безопасности на дорогах  следует обратить внимание на одновременное решение задач других образовательных областей:

 - формирование начальных представлений о здоровом образе жизни, сохранение и укрепление физического и психического здоровья на занятиях физической культурой, физкультминутках («Физическое развитие»);

- создание на занятиях по ПДД педагогических ситуаций и ситуаций морального выбора, развитие нравственных качеств, поощрение проявлений смелости, находчивости, выдержки, побуждать к самооценке и оценке действий и поведений сверстников (« Социализация»);
- привлечение детей к участию в расстановке и уборке игрушек и игрового оборудования («Труд»);

- активация мышления детей (через самостоятельный выбор игры, оборудования), организация специальных игр на ориентировку в пространстве, подвижных игр и упражнений, закрепляющих знания об окружающем, построение гаражей из кубиков, конструктора, просмотр и обсуждения мультфильмов, познавательных книг («Познание»);
- побуждение к проговариванию действий и названию предметов используемых во время игры, поощрение речевой активности детей («Коммуникация»);
- организация игр под тексты, стихотворений, потешек, считалок («Чтение художественной литературы»);

- привлечение внимания к эстетической стороне внешнего вида детей и воспитателя, оформления помещения; использование элементарных пособий, рисование кружков (красных, зеленых) («Художественное творчество»);
- исполнение песен, ритмичных движений под музыкальное сопровождение; развитие артистичных способностей («Музыка»).

Программа рассчитана на 2 года обучения и предназначена для детей 2-4 лет. Работа по обучению Правилам дорожного движения может проводиться  с группой детей и индивидуально.

Срок реализации: сентябрь 2016 – май 2017 г.
    Вид программы:    долгосрочный,  коллективный.

Участники: воспитатели, воспитанники, родители.

Особенности: родители  являются  не  пассивными  наблюдателями,  а  активными  участниками  всех  мероприятий  по  изучению    правил  дорожного  движения.

Развитие личностных качеств:

 - самостоятельность в принятии правильных решений;

 - убежденности и активности добросовестного выполнения правил дорожного движения, как элемента сохранения своей жизни;

- внимательности и вежливости во взаимоотношениях участников дорожного движения;

 - здорового образа жизни и навыка самостоятельного физического совершенства.

Нормативно – правовое обеспечение программы:
 - Конституция РФ;

 - Конвенция «О правах ребенка»;

- Закон «Об образовании»;

 - Закон «О безопасности»;

 - Устав МБДОУ;

 - Правила дорожного движения;

 - Перспективный план.

Материально – техническое обеспечение:
Развивающая предметная среда детского сада оборудована с учетом возрастных особенностей детей. Все элементы среды связаны между собой по содержанию, масштабу и художественному решению. В каждой возрастной группе оформлены уголки безопасности, имеются в наличии выносные макеты дорожно-транспортных средств. 

В детском саду оборудована комната безопасности дорожного движения «Светофорчик», где сосредоточен весь практический материал: различные тематические планшеты, кроссворды, ребусы, яркие иллюстрированные плакаты, атрибуты для развёртывания всевозможных увлекательных ситуаций, имеется комплект дорожных знаков, светофор, детский педальный транспорт, принадлежности регулировщика: фуражка, китель с погонами, жезл, свисток.

Также имеются методические материалы: нормативно – правовые документы; документы по работе с педагогами, родителями; частушки, рассказы, стихотворения, дидактические игры. 

    Информационное обеспечение:
 -  Оформление информационных стендов;

 -  Мультимедийные презентации, составленные воспитателями;

 - Информация СМИ;

 - Газета «Добрая дорога детства».

 - родительские собрания;

 - участие в конкурсах «Зеленый огонек»;

 - Публикации на сайте работников образования nsportal.ru
Научно – методическое обеспечение:
 - «От рождения до школы». Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования / под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой,

 М.А. Васильевой. – 4-е изд., Ипр. И доп. - М.: Мозаика – Синтез, 2012 г;

- Методические рекомендации для воспитателей и родителей;

 - Литературный материал для чтения и заучивания стихотворений;

 - Методическая художественная литература;

 - сценарии праздников и развлечений.

Формы подведения итогов реализации программы:
 - выставки;

 - праздники;

 - соревнования;

 - конкурсы;

 - тесты, диагностика;

 - открытые мероприятия для родителей и педагогов. 

Основные методы, используемые для реализации программы:
·  Рассказ;

· Беседа;

· Ролевая игра;

· Дидактические игры;

· Чтение и заучивание стихов;

· Рассматривание иллюстраций;

· Наблюдение;

· Экскурсии;

· Целевая прогулка на специально оборудованную площадку;

· Рисование, лепка, конструирование, развитие речи.
В процессе обучения детей правилам дорожного движения нельзя ограничиваться лишь словесными объяснениями. Значительное место должно быть отведено практическим формам обучения: наблюдению, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети изучают на практике правила для пешеходов, наблюдают дорожное движение, закрепляют ранее полученные знания. 

Рассмотрение машины (просила папу одного из воспитанников) наглядно: ремень безопасности, кресло для ребенка, основные части машины (салона, колес, фары, руль).

Проводя целевые прогулки и экскурсии с детьми по улицам в разное время года, понаблюдать, как взаимодействуют пешеходы и транспорт, обратить внимание детей на такие важные моменты для безопасности движения: как освещение, погодные условия, состояние дороги, количество пешеходов, их двигательная активность (гуляют, или спешат, перебегают дорогу, или спокойно идут по переходу).

Зимой обратить внимание на скользкую дорогу: можно поскользнуться и упасть; водителю трудно остановить машину (даже после того как он нажмет на тормоз, машина скользит и проезжает еще несколько метров).
Предметно-развивающая среда по обучению детей ПДД:
· Игрушки и игровое оборудование: автобус, машины легковые и грузовые, куклы, коляски, конструктор. Светофор. Шапочки или нагрудные знаки: «Пешеходный переход», «Осторожно: дети!». Перекресток с зеброй (из ткани), рули, сумка с билетами. Макет дороги с пешеходным переходом, перекрестком и улицами города. К нему маленькие машины и люди, 3 дорожных знака и светофор.

· Наглядно-дидактические пособия: картинки с изображением общественного транспорта: автобус, поезд, такси, легковые и грузовые автомобили. Картинки с изображением улицы, где показаны проезжая часть и тротуар. Картинки с изображением различных ситуаций: катание на велосипеде, на санках, игра детей в мяч на дороге. Иллюстрации с изображение светофора, со знаком «Пешеходный переход». Картинки с изображением всех частей машин (грузовых и легковых). 

· Сюжетно-ролевые игры: «Шофер», «Поезд», «Птицы и автомобиль», «Зайчики перебегают», «Светофорик», «На дорогах города», «Правила движения», «Гаражи и автомобили», «Автомобили и светофор». 

Атрибуты к играм и для инспектора ГИБДД.

· Дидактические игры: «Угадай, на чем повезешь», «Правильно-неправильно», «Разрешено-запрещено», «Дорожное поле», лото «Транспорт», «Собери машину по частям».

Ожидаемый результат:
  - соблюдение элементарных правил безопасного поведения в детском саду, на улице, в транспорте, дорожного движения;

 -  различие и название специальных  видов транспорта, объяснение их назначения;

-   определение и название дорожных знаков, значение сигналов светофора;

 -  развитие свободной ориентировки на местности около детского сада, по схеме;

 – проявление интереса родителей к проблемам МКДОУ.

Диагностика  знаний, умений и навыков проводится в каждой возрастной группе для определения уровня их возможностей. Результаты диагностики фиксируются по годам обучения. В индивидуальные и сводные карты вносятся  результаты изучения познавательной сферы по Правилам дорожного движения. На основе этих результатов организуются  групповые занятия или проведение индивидуальной работы.

Воспитанники должны

знать:

- различать легковые и грузовые автомобили;
- понятия «улица», «дорога», «светофор»;

- элементарные правила поведения на улице.

уметь:

- ориентироваться в пространстве;
- пользоваться детским транспортом;

- различать цвета на светофоре;

иметь навыки:

-  - дисциплины, осторожности, безопасного движения для пешехода, пассажира;

 - взаимной поддержки и выручки в совместной деятельности;

 - участие в конкурсах, соревнованиях;

 - активной жизненной позиции образцового участника дорожного движения.

План работы МБДОУ Скосырский детский сад «Аленушка» по  профилактике дорожно-транспортного травматизма

на 2016-2017 учебный год.

	Содержание работы


	Срок исполнения
	ответственный

	Организационная работа

	1.Помощь воспитателям в составлении планов работы по ПДД на год.
	Сентябрь
	Заведующий

	2.Пополнение уголков безопасности .
	В течение года
	Воспитатель 

	3.Консультация для педагогов: «Формирование у дошкольников сознательного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих»
	Октябрь
	Заведующий

	Методическая работа

	1.Оформление уголка в группе
	Ноябрь
	Воспитатель



	2.Пополнение группы  детской литературой  и наглядными пособиями.
	В течение года


	 Воспитатель



	3.Контроль организации работы по теме «Дорожная азбука»
	По плану
	Заведующий

	4.Обсуждение проблемы дорожно-транспортного травматизма на педагогическом совете.
	Ноябрь
	Воспитатель  

	5. Просмотр презентации в группе «Нам на улице не страшно»
	Март
	     Воспитатель  



	6.Конкурс  коллективных  работ на тему: «Правила дорожного движения»
	апрель
	Воспитатель

 

	7.Подбор и систематизация игр  по теме: «Правила дорожного движения»
	Сентябрь
	Воспитатель



	Работа с детьми
	
	

	1.Игры (подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые, театрализованные)
	В течение года


	Воспитатели

	2.Тематические вечера.


	В течение года


	Муз. руководитель, воспитатели

	3. Целевые прогулки


	1 раз в 2 мес.
	Воспитатель

	4.Занятия в группах: по ознакомлению с окружающим и развитию речи, изобразительной деятельности; конструированию.


	По плану 
	Воспитатель 

	5.Чтение художественной литературы: Т.И.Алиева «Ехали медведи», «Дорожная азбука», А.Иванов «Как неразлучные друзья дорогу переходили», С. Михалков «Моя улица», «Я иду через дорогу» и др.
	В течение года


	Воспитатели

	6.Чтение и заучивание стихотворений по тематике.
	В течение года


	Воспитатели

	7.Загадывание детям загадок о дорожном движении.
	В течение года


	Воспитатели

	Работа с родителями

	1.Общее родительское собрание «Дорожная азбука (с приглашением представителя ГИБДД)
	Май
	Заведующая, воспитатель

	2.Оформление папки-передвижки «Правила дорожные детям знать положено»
	сентябрь
	Воспитатель



	3.Участие родителей в подготовке и проведении тематических досугов.


	Февраль
	Воспитатель



	Межведомственные связи

	
	
	

	1.Привлечение школьников и дошкольников к изготовлению атрибутов для игр и проведению тематических досугов.
	В течение года


	Воспитатель




ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ ВОСПИТАТЕЛЕЙ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ДЕТСКОГО ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА.

Правила, изложенные в данной инструкции, предлагаются к обязательному исполнению.

· Отправляясь на экскурсию или на прогулку, воспитатель должен точно знать число детей, которых он берёт с собой (обязательно сделать пометку в журнале экскурсий). Оставшиеся по каким-либо причинам дети в детском саду, по указанию заведующей находятся под присмотром определённого сотрудника.

· Группы детей разрешается водить только по тротуару (а не по мостовой вдоль тротуара). Нужно следить, чтобы дети шли строго по двое, взявшись за руки.

· Дети очень любознательны, в пути они могут увлечься, отстать или уклониться в сторону. Поэтому группу детей всегда должны сопровождать двое взрослых: один идёт впереди, другой - сзади.

· Переходить через улицу надо на перекрёстках или в местах, где имеются знаки перехода.

· Переходить улицу нужно не спеша, спокойным, ровным шагом.

· Переходить через улицу надо напрямик (а не наискось), потому что это ближайший путь на противоположную сторону.

· При переходе улицы на перекрёстке надо обращать внимание не только на зелёный сигнал светофора, но и на приближающийся транспорт. Прежде чем сойти с тротуара, необходимо пропустить машины.

· В тех местах, где нет тротуара, надо ходить по левой стороне, навстречу транспорту, и при его приближении уступать ему место, отходя к краю дороги.

· Воспитателям нужно брать с собой красный флажок, и в случае, когда дети не успели перейти улицу, поднятием вверх флажка дать сигнал водителю остановиться и пропустить остальных детей.

· Большое значение имеет обучение детей правилам уличного движения. Это нужно делать систематически и настойчиво, сообразуясь с особенностями детского возраста.

· Каждый воспитатель должен сам хорошо знать правила дорожного движения.

Перевозка детей

· Перевозить детей разрешается только в автобусах

· При посадке в автобус детям показывают через какую дверь надо входить. В салоне их рассаживают на сидениях.

Воспитатель ещё раз должен убедиться в том, что все двери и стёкла в окнах закрыты

Перечень занятий в группах по профилактике ДТТ

	Группа
	Ознакомление с окружающим и развитие речи

(1раз в 2 недели)
	Изобразительная деятельность

(1раз в 2 недели)
	Конструирование

(1раз в 2 недели)

	Первая младшая
	1. Рассматривание игрушечного грузового автомобиля.

2.Рассматривание автобуса (картинка)

3.Рассматривание карты «Улица города»
	1.Рисование «Зебра на дороге»

2.Лепка «Светофор»

3.Рисование «Светофор»
	1. «Дорожки»

2. «Вагончики»

3. «Машина»

	Вторая младшая группа
	1.Рассматривание грузового автомобиля.

2. .Рассматривание автобуса (картинка)

3.Сравнивание автобуса и автомобиля (игрушки)

4.Заучивание стихотворения Я.Пишумова «Машины»

5.Заучивание отрывка из стихотворения А.Северного «Светофор»
	1.Рисование «Вагончики в метро», «Светофор», «Колёса к вагончикам»

2.Аппликация «Светофор», «Автобус»

3.Лепка «Светофор» (на силуэте), колёса большие и маленькие»
	1.«Дорожки»

2. «ворота широкие и узкие»

3. «Улица» (дома и дороги)


СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА НЕОБХОДИМО И В АВТОМОБИЛЕ.

Здесь перед вами открывается обширное поле деятельности, так как примерно каждый третий ребёнок, ставший жертвой дорожно-транспортного происшествия, находился в качестве пассажира в автомобиле. Это доказывает, как важно соблюдать следующие правила: 

· Пристёгиваться ремнями необходимо абсолютно всем! В том числе и в чужом автомобиле, и при езде на короткие расстояния. Если это правило автоматически выполняется взрослыми, то оно легко войдёт у ребёнка в постоянную привычку. 

· Если это возможно, дети должны занимать самые безопасные места в автомобиле: середину или правую часть заднего сиденья, так как с него можно безопасно выйти прямо на тротуар. 

· Как водитель или пассажир вы тоже постоянно являете пример для подражания. Не будьте агрессивны по отношению к другим участникам движения, не обрушивайте на них поток проклятий. Вместо этого объясните конкретно, в чём их ошибка. Используйте различные ситуации для объяснения правил дорожного движения, спокойно признавайте и свои собственные ошибки. 

· Во время длительных поездок почаще останавливайтесь. Детям необходимо двигаться. Поэтому они будут стараться освободиться от ремней или измотают вам все нервы. 

· Прибегайте к альтернативным способам передвижения: автобус, железная дорога, велосипед или ходьба пешком. 

АНКЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

«Взрослые и дети на улицах»

Уважаемые родители! Просим Вас ответить на вопросы анкеты. Это поможет нам познакомиться с опытом семейного воспитания и индивидуально подойти к каждому ребёнку.

· Много ли знаков дорожного движения знает ваш ребёнок?

Много 

Некоторые из них

Не знает вообще

· Хорошо ли он знает дорогу домой и в детский сад?

Хорошо

Не очень хорошо

Плохо

· Вы идёте с ребёнком по улице. При этом:

Всегда соблюдаете правила

Иногда нарушаете правила

Ходите так, как вам кажется удобным

· Умеет ли ребёнок правильно переходить улицу?

Ребёнок знает и соблюдает правила перехода улицы

Ребёнок не всегда правильно переходит улицу

Не умеет

· Знает ли ребёнок сигналы светофора?

Знает

Иногда путает

Не знает

· Обращаете ли вы внимание ребёнка на неправильное поведение других людей на улице?

Делаю это постоянно

Делаю это иногда

Не обращаю

· Часто ли Вы уделяете время на ознакомление ребёнка с правилами безопасного поведения?
ДА, я часто объясняю ребёнку правила безопасного поведения

Иногда уделяю внимание этому вопросу

Очень редко

· Считаете ли Вы успешной работу детского сада по ознакомлению детей с правилами безопасного поведения?

Да, считаю

Знания и умения, приобретённые в детском саду, недостаточны.

СПАСИБО ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО!

Перечень некоторых необходимых рекомендаций для родителей.

При выходе из дома
· если у подъезда дома возможно движение транспортных средств, сразу обратите на это внимание ребенка и вместе посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед, велосипед; 

· если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, закрывающие обзор, приостановите свое движение и оглянитесь - нет ли за препятствием опасности. 

При движении по тротуару: 
· придерживайтесь правой стороны тротуара; не ведите ребенка по краю тротуара: взрослый должен находиться со стороны проезжей части; 

· маленький ребенок должен идти рядом со взрослым, крепко держась за руку; 

· приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом со двора или с территории предприятия; 

· разъясните детям, что забрасывание проезжей части (камнями, стеклом) и повреждение дорожных знаков могут привести к несчастному случаю; 

· не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки с детьми возите только по тротуару. 

· при движении группы ребят учите их идти в паре, выполняя все указания взрослых, сопровождающих детей. 

Готовясь перейти дорогу: 
· остановитесь или замедлите движение, осмотрите проезжую часть; 

· привлекайте ребенка к наблюдению за обстановкой на дороге; 

· подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра улицы, остановку для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей; 

· учите ребенка различать приближающиеся транспортные средства; 

· не стойте с ребенком на краю тротуара, так как при проезде транспортное средство может зацепить, сбить, наехать задними колесами; 

· обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателей поворота у автомобиля и жестах мотоциклиста и велосипедиста; 

· неоднократно показывайте ребенку, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции. 

При переходе проезжей части: 
· переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках - по линии тротуара, иначе ребенок привыкнет переходить где придется; 

· идите только на зеленый сигнал светофора: ребенок должен привыкнуть, что на красный и желтый сигналы не переходят, даже если нет транспорта; 

· выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры; ребенок должен усвоить, что при переходе дороги разговоры излишни; 

· не спешите и не бегите; переходите дорогу всегда размеренным шагом; 

· не переходите дорогу наискосок, подчеркивайте и показывайте ребенку каждый раз, что идете строго поперек улицы. Ребенку нужно объяснить, что это делается для лучшего наблюдения за автомототранспортными средствами; 

· не выходите на проезжую часть из-за транспортного средства или из-за кустов, не осмотрев предварительно улицу, приучайте ребенка делать так же; 

· не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, родственников, знакомых, нужный автобус или троллейбус. Не спешите и не бегите к ним, внушите ребенку, что это опасно; 

· не начинайте переходить улицу, по которой редко проезжает транспорт, не посмотрев вокруг. Объясните ребенку, что автомобили могут неожиданно выехать из переулка, со двора дома; 

· при переходе проезжей части по нерегулируемому переходу в группе людей учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта, иначе ребенок может привыкнуть, при переходе, подражать поведению спутников, не наблюдая за движением транспорта. 

При посадке и высадке из общественного транспорта (автобуса, троллейбуса, трамвая и такси): 
· выходите впереди ребенка; маленький ребенок может упасть, ребенок постарше может выбежать из-за стоящего транспорта на проезжую часть; 

· подходите для посадки к двери транспортного средства только после полной его остановки. Ребенок, как и взрослый, может оступиться и попасть под колеса; 

· не садитесь в общественный транспорт (троллейбус, автобус) в последний момент при его отправлении (может прижать дверьми). Особую опасность представляет передняя дверь, так как можно попасть под колеса транспортного средства; 

· научите ребенка быть внимательным в зоне остановки - это опасное место для ребенка: стоящий автобус сокращает обзор дороги в этой зоне, кроме того, пешеходы здесь часто спешат и могут случайно вытолкнуть ребенка на проезжую часть. 

При ожидании общественного транспорта: 
· стойте вместе с детьми только на посадочных площадках, а при их отсутствии - на тротуаре или обочине. 

При движении автомобиля: 
· приучайте детей младшего школьного возраста сидеть в автомобиле только на заднем сиденье, не разрешайте сидеть рядом с водителем, если переднее сиденье не оборудовано специальным детским сиденьем. Объясните им, что при резкой остановке или столкновении сила инерции бросает ребенка вперед, и он ударяется о стекло передней панели; этого достаточно, чтобы он погиб или был сильно ранен; 

· не разрешайте малолетнему ребенку во время движения стоять на заднем сиденье: при столкновении или внезапной остановке он может перелететь через спинку сиденья и удариться о переднее стекло или панель; 

· ребенок должен быть приучен к тому, что первым из автомобиля выходит отец (мать), чтобы помочь сойти ребенку и довести его до перехода или перекрестка; 

· не разрешайте детям находиться в автомобиле без присмотра; 

· ребенок должен знать, что на велосипеде разрешено перевозить только одного ребенка до семи лет и то при условии, что велосипед оборудован дополнительным сиденьем и подножками. 

При поездке в общественном транспорте: 
· приучите детей крепко держаться за поручни, чтобы при торможении ребенок не получил травму от удара; 

объясните ребенку, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит.

ЧТО МОГУТ САМИ ДЕТИ. 

Прививая детям навыки поведения на улице, необходимо учитывать уровень физического и духовного развития ребёнка. 

НАЧИНАЯ с 3-4 лет 

- ребёнок может отличить движущуюся машину от стоящей на месте. О тормозном пути он ещё представления не имеет. Он уверен, что машина может остановиться мгновенно. 

Советы родителям.
· У вас на руках ребёнок. Будьте осторожны: он закрывает Вам обзор улицы.

· Вы везёте ребёнка на санках. Будьте осторожны: санки могут опрокинуться, а ребёнок -  попасть на проезжую часть;

· Вы везёте ребёнка в машине. Ребёнка следует посадить сзади на специальное сидение, предназначенное для перевозки детей.

· Вы стоите с ребёнком на остановке в ожидании автобуса. Не приближайтесь к автобусу до полной его остановки: ребёнок может оступиться и попасть под колёса.

· Вы входите с ребёнком в автобус. Первым в салон входит ребёнок, затем взрослый, так как оставлять детей без присмотра нельзя даже на секунду.

· Вы выходите из автобуса. Первым выходит взрослый, затем ребёнок, так как он может оступиться и упасть со ступенек либо выбежать на дорогу.

· Вы переходите с ребёнком проезжую часть, где нет светофора. Переходите улицу по специальной дорожке для пешеходов. Крепко держите ребёнка за руку.

· Вы обходите с ребёнком стоящую машину. Лучше отойти от неё подальше, так как машина закрывает обзор и ребёнок думает, что опасность ему не угрожает.
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