Информация об оборудованных  учебных кабинетах
В МБДОУ Скосырский детский сад «Алёнушка»  оборудованных учебных кабинетов не имеется, однако в здании размещено:
· Две группы общеразвивающей направленности. Оснащение образовательного процесса и развивающая предметно-пространственная среда данных групповых помещений соответствуют ФГОС ДО и отвечают всем требованиям СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;  СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания». В группах созданы все необходимые условия, позволяющие в полной мере эффективно осуществлять образовательный процесс, решать задачи воспитания и развития детей с учетом основных направлений деятельности учреждения;
· Физкультурныйзал  оборудован для осуществления  физкультурных  занятий, гимнастики, досугов, праздников и развлечений. Созданные условия способствуют развитию физических качеств, моторных навыков, сохранения и укрепления здоровья детей;
· [bookmark: _GoBack]Музыкальный зал предназначен для проведения музыкальных занятий, праздничных утренников, вечеров, развлечений; 
· Мини-музей Донского казачества наполнен экспонатами быта донских казаков, и используется для организации и проведения занятий по приобщению детей к истокам культуры родного региона  и  патриотическому воспитанию.

Созданные условия обеспечивают эффективность образовательной, развивающей работы, и позволяют ребенку полноценно развиться как личности. Все помещения, где занимаются дети, соответствуют их функциональному назначению и эстетическим требованиям. Оформление интерьера здания, коридоров, лестничных площадок и дополнительных помещений МБДОУ осуществляется с учетом требований эстетики.
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